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Adnotare 

VALACHI Alexandru. Cercetări cu privire la utilizarea dronele agricole în cadrul 

agriculturii de precizie. Universitatea Tehnică a Moldovei, Facultatea de Inginerie Mecanică, 

Industrială și Transporturi; Departamantul Ingineria Fabricatiei; 2025. Teză de master: pag. 64, 

surse biblografice – 87. 

Lucrarea își propune aducerea în prim plan a metodelor moderne de monitorizare în ceea 

ce privește culturile agricole, utilizând instrumente precum: receptori GNSS, instrumente GIS, 

drone, UAV-uri, senzori inteligenți și sateliți. 

Instrumentele moderne de măsurare și monitorizare vin în ajutorul fermierilor în vederea 

raționalizării costurilor de producție prin intermediul hărților și planurilor obținute în urma 

preluării imaginilor aeriene. Ortofotoplanurile pot conține informații precum: uniformitatea 

culturilor, prezența apei în exces și alte daune produse în urma fenomenelor meteorologice 

extreme, planuri de fertilizare, planuri de administrare a tratamentelor fitosanitare, informații 

referitoare la densitatea plantelor. 

Avantajele fermierilor ce apelează la instrumentele moderne de monitorizare a culturilor 

agricole pot fi următoarele: optimizarea resurselor de apă, a fertilizanților și a pesticidelor, 

reducerea timpului de decizie și creșterea profitului prin obținerea de producții mari și de 

calitate. 

Cuvinte cheie: teledetecție, imagini multispectrale, radiație, drone, fotogrammetrie. 

Summary 

VALACHI Alexandru. Research on the use of agricultural drones in precision agriculture. 

Technical University of Moldova, Faculty of Mechanical Engineering, Industrial Engineering and 

Transports; Department of Manufacturing Engineering, 2023. Master thesis: page 64; bibliographic 

sources - 87 

The paper aims to bring to the forefront modern monitoring methods for agricultural 

crops, using tools such as: GNSS receivers, GIS tools, drones, UAVs, smart sensors and 

satellites. 

Modern measurement and monitoring tools help farmers to rationalize production costs 

through maps and plans obtained from aerial images. Orthophotos can contain information such 

as: crop uniformity, the presence of excess water and other damage caused by extreme weather 

events, fertilization plans, phytosanitary treatment management plans, information on plant 

density. The advantages of farmers who use modern crop monitoring tools can be the following: 

optimizing resources of water, fertilizer and pesticide consumption, reducing decision-making 

time and increasing profits by obtaining large and quality productions. 

Key words: remote sensing, multispectral images, radiation, drones, photogrammetry.  
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INTRODUCERE 

Agricultura de precizie reprezintă o oportunitate și o provocare pentru fermierii zilelor 

noastre deoarece aduce noi metode menite de a eficientiza și valoriza din timp informația. În 

afară de aceasta este observată o îmbunătățire a practicilor de intervenții asupra culturilor prin 

localizarea acestora și prin localizarea factorilor care afectează culturile și intervenția promptă 

asupra acestor factori, limitându-se astfel daunele și localizându-se pe zone strict limitate 

influența dăunătorilor asupra culturilor. Din punct de vedere al securității alimentare, se poate 

aprecia că agricultură de precizie contribuie la creșterea productivității și îmbunătățirea 

randamentului pentru asigurarea unei producții care să completeze necesarul de hrană pe care 

populația în creștere pe glob îl solicită ca nevoie primară pentru traiul zilnic. Studiul realizat în 

acest context prin intermediul cercetării doctorale, și-a propus să evidențieze atât la nivel 

european, cât și la nivel național elementele de plus valoare aduse de agricultura de precizie, 

acest aspect considerându-se a fi unul care să aducă în atenția utilizatorilor de informații 

necesitatea și oportunitatea implementării pe scară largă a acestor practici în Moldova și efectele 

benefice care pot fi obținute prin implementarea agriculturii de precizie pe scară largă. 

Scopul lucrării este reprezentat de evidențierea posibilităților agriculturii de precizie de a 

eficientiza producția agricolă, de a limita pierderile și de a îmbunătăți calitatea producției 

alimentare prin practici noi și inovative în acest domeniu. 

Obiectivele cercetării constau în: identificarea principalelor aspecte privind trecerea de la 

agricultură de tradiție la agricultură de precizie, identificarea noilor posibilități de utilizare a 

agriculturii de precizie pe bază a dezvoltării tehnologice și a utilizării surselor de informații, 

realizarea unui studiu extins al literaturii de specialitate privind capacitatea agriculturii de 

precizie de a satisface nevoile fermierilor, studiul la nivel european a noilor direcții privind 

agricultura de precizie și implementarea soluțiilor digitale pe piața europeană, transpunerea 

acestor direcții și pentru piața din România. 

Alte obiective constau în analizarea stadiului dezvoltării agriculturii de precizie cu ajutorul 

dronelor, realizarea unei analize SWOT a agriculturii de precizie, determinarea impactului 

agriculturii de precizie asupra productivității culturilor de plante aromatice din Câmpia Română, 

analiza principalelor beneficii ale agriculturii de precizie asupra culturilor de plante aromatice, 

analiza intervenției statului pentru implementarea agriculturii de precizie și corelarea acestei 

analize cu eficientă obținută sau obtenabilă în cazul culturilor de plante aromatice. 

De asemenea, teza propune să analizeze secvențial din punct de vedere al afectării 

climatice, loturile de culturi aromatice de lavandă prin intermediul unui model de analiză 

statistică care să contribuie la stadializarea aspectelor de impact asupra dezvoltării culturilor de 

lavandă. Tot în cadrul obiectivelor se vor aborda realizarea unor modele neuronale prin 
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intermediul procedurilor și procedeelor statistice privind afectarea climatică și temporizarea 

afectării climatice cu ajutorul agriculturii de precizie. 

Pentru atingerea obiectivelor, se vor utiliza metode și tehnici de cercetare bazate pe studiul 

literaturii de specialitate în vederea analizei impactului agriculturii de precizie asupra întregului 

lanț productiv agricol, metodele se vor concretiza atât în identificarea noilor direcții din literatura 

de specialitate în ceea ce privește agricultura de precizie, cat și în studierea normelor și regulilor 

la nivel european și național, privind diverse aspecte tehnice și organizatorice  legate  de 

implementarea  agriculturii  de  precizie. 

Pe baza construirii unui tablou realist privind acest nou și provocator domeniu, cercetarea 

propune dezvoltarea, pe baza unui studiu experimental efectuat în câmp, pe un număr de 4 loturi 

cultivate cu lavandă, a unui model privind impactul utilizării agriculturii de precizie asupra 

productivității culturilor de plante aromatice de lavandă. 

Metodele analitice aplicate constau în centralizarea unor baze de date cu măsurători și 

colectarea informațiilor din câmp, tehnici de consolidarea a bazelor de date, tehnici de analiză 

statistică a distribuțiilor datelor colectate, tehnici de analiză statistică secvențială și nu în ultimul 

rând, modelarea neuronală pentru evidențierea impactului tehnicilor specifice agriculturii de 

precizie asupra productivității culturilor de lavandă. 

Astfel, teza propune realizarea un număr de opt modele de reprezentare a afectării 

climatice în agricultura de precizie, pe baza efectelor studiate prin modele neuronale ale utilizării 

practicilor asupra nivelului de afectare climatică a culturilor de lavandă. 

Principalele ipoteze de lucru pentru atingerea obiectivelor cercetării sunt iterate mai 

jos. 

1. în perioada ploioasă aferentă lunilor de primăvară, culturile tind să acumuleze 

umidități mai mari ceea ce le predispune apariției mucegaiului și fungilor; 

2. în condiții pedoclimatice adverse, nivelul de afectare al culturilor că urmare a 

intensității vântului crește, creșterea fiind una sistemică pe termen lung 

3. tratamentele anterioare cu pesticid prezintă rezistență în timp și protejează 

culturile aromatice de lavanda în arealul studiat în zona de SE a Câmpiei Române 

4. cu ajutorul agriculturii de precizie pot fi secvențiate riscurile de afectare climatică 

și redus pe cale subsecventă costul tratamentelor și intervențiilor efectuate asupra culturilor de 

plante aromatice în speță de lavandă 
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